

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debreceen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceeni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az orosz támadások összeomlanak az északi fronton.

**Verdun körülzárása napról-napra sikeresen halad előre.**

Az oroszok nagy erővel folytatják a megkezdett támadásokat a Duna-vonalon, de céltalanul, mert a Hindenburg frontján erőteljesen omlanak össze az orosz, előretörési kísérletek. A német ércszalon halálra zuzza magát az orosz medve Rigától Wolhyniáig mindenütt támadtak az oroszok, de egyetlen előretolt állás kivételével, melyet önként adtak föl a németek, sehol nem tudtak talpalattnyi tért sem visszahódítani. Különösen a jakobstadti hídfő ellen támadtak nagy erővel az oroszok, Widsytól északra pedig négyszer mentek rohamra, a Naroc és Visanier tónál is újult erővel, de hasztalan. A legkisebb előnyt sem tudták kivívni a tántoríthatatlan, német védelemmel szemben — jelenti a nagyvezérkar.

Postawytól északnyugatra, ahol legelőször szintén nagy erővel támadtak, letettek a támadás folytatásáról, mert ott — ikemeli a német jelentés — különösen szerfeletti veszteségeket szenvedtek. Ott tehát mindjárt kezdetben összeomlott az orosz offenzíva. De össze fog omlani rövidesen a hosszú harc vonal minden szakaszán: az oroszok nagy tömegeiknek a tűzbevetésével magu adnak alkalmat a németeknek, hogy felőröljék tömegeiket. Mire észretérnek és a támadásokat abbahagyják, a sikeres védekezésre sem lesz elég erejük.

Verdunnál a helyzet nagy általánosságban a csata ötödik hetének végén sem változott. A németek az avancourti győzelmüket teljessé tették a Haucourt-tól nyugatra húzódó hegy gerincén levő, francia támaszpontok elfoglalásával és itt ismét 450 foglyot ejtettek. Ezzel a verduni város körülzárása háromnegyed részben befejezést nyert. Most már csak a harapófogó alsó szárát kell megszorítani. St. Michiel felől és elvágni a Clermont-Bar le Duc felé az összeköttetést a chalonsi táborral, hogy teljes legyen a körülzárás. Ennek az eideje azonban még nem érkezett el.

### Az oroszok szörnyű veszteségei.

**Tüzérségük a saját csapatukat lövé.**

Berlin, márc. 23. Mint a Frankfurter Zeitung haditudósítója jelenti, az oroszok a Naroc tónál és Uscieskonál borzalmas veszteségeket szenvedtek. Megállapítást nyert, hogy az orosz tüzérség több ízben zárótűzével a saját, rohamozó hadoszlo-

paít lötte, mikor azok ingadoztak. Az eddigi offenzívában a szibériai 1. hadtest teljesen megsemmisült.

### Höfer jelentése.

**Elcsöndesültek a harcterek.**

Budapest, árc. 23. A három hadszínter egyikén sem történt különös esemény. **Höfer.**

### Németország harcai.

**Jelentés a nagy főhadiszállásról.**

Berlin, márc. 23. (Nyugati harctér.) Az avancourti erdőnél elért sikert a Haucourtól nyugatra húzódó hegygerincen a francia támaszpontok elfoglalásával teljessé tettük. Mintegy 450 foglyot szállítottunk be. Az egész helyzet képe egyébként nem változott.

(Keleti harctér.) Az oroszok legerősebb támadásait tegnap este és az éjjeli órákban intézték ellenünk, jelentékeny erővel; több ízben a jakobstadti hídfőn levő állásaink ellen a miaui-jakobstadti vasút mindkét oldalán, négyszer pedig a Widsytól északra levő vonalaink ellen törtek előre, míg a Postawytól északnyugatra húzódó arcvonalon, hol a beszállított foglyok száma 14 tisztre és 889 főnyi legénységre emelkedett, különösen szerfeletti veszteségeik következtében nagyobb támadásai kísérletekről — letettek, addig a Naroc és Wischaniw tavak között ismételt nagy erővel intéztek rohamot. A harcban újult nagy ember és lőszer-tömegek a támadásokban, valamint más pontokon ismételt, elszigetelt vállalkozásaikban sem szereztek az oroszoknak a legkisebb előnyt sem a tántoríthatatlan német védelemmel szemben.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

### Az olaszok óriási veszteségei.

Zürich, márc. 23. Az itteni lapok azt írják, hogy az olaszok a 14 napos offenzívában óriási veszteségeket szenvedtek, melyek fölülmúlják az összes, eddigi offenzívák veszteségeit. Az olaszok két, műszaki ezrede a gyors ellentámadás következtében teljesen megsemmisült. (Az olaszok eddig minden támadás-

nál átlag 150.000 embert veszítettek, a négy Isonzónál vívott csatában összesen 600.000 embert. Ez a rendkívül veszteség magyarázatául szolgál annak, hogy az ötödik isonzói csata aránylag igen rövid idő alatt véget ért.

### Cadorna a francia fronton.

Lugano, márc. 23. Az angol lapok értesülésével szemben a Corriere della Sera azt jelenti, hogy Cadorna gróf egyelőre nem megy Londonba, hanem Joffre társaságában megtekinti a francia frontot.

### Reims pusztulása.

Rotterdam, márc. 23. Nordeliff lord, aki most tért vissza Londonba, azt írja, hogy Reims teljesen elpusztult. Az utcákat eltorlaszolják a romok. A lakosságot gázbombák elleni védevel látták el. A székesegyházat bezárták, az érseki palota romhalom.

### Az avancourti győzelem.

**Törzskarával elfogott francia dandárparancsnok.**

Berlin, márc. 23. Mint a berlini Lokalanzeiger haditudósítója jelenti, az avancourti és maioncourti szakaszon vívott, győzelmes harcokban a németek elfogták a francia dandárparancsnokot egész törzskarával és 50 gépfegyvert zsákmányoltak. A francia foglyok mondják, hogy a német tüzérségi tűz hatása borzalmas volt: nem tudták kiállani.

### Olasz-görög meggyezés.

Athér, márc. 23. Skuludisz miniszterelnök a görög kamara ülésén a hozzá intézett interpellációra kijelentette, hogy az olaszok előrenyomulása nem sérti Görögország érdekeit. Az athéni olasz követ különben írásos nyilatkozatot adott arról, hogy az olaszok valonai serege nem lépi át a görög határt. Epirusz, mely Görögországnak elválaszthatatlan része, nem forog veszélyben.

### Német nyomás Verdunre.

Zürich, márc. 23. Az itteni lapok jelentik, hogy a tüzérségi harc Verdunnél

# Gummi köpenyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban, női, férfi 30 K.-tól minden árban és katonai célra alkalmas, kitűnő minőségben 20 koronától minden árban. Óriási választék moket és szövet átvetők, garnitúrák és asztalterítők, szőnyeg, linoleum és bőrvásznak gyári árban. **KLASZ LIPÓZ, Debreceen, Piac-u. 58., Bank-palota.** Sár és hócipőkben a legnagyobb választék.

csöppet se csökkent. Damloup és Vaux a németek kezén van, akik egyre fokozzák a nyomást Verdunre.

### Az orosz támadás visszaverése.

Bécs, márc. 23. Az oroszoknak a Hindenburg-harcvonal északi szárnyának átörésére irányuló kísérlete az eddig lefolyt harcokban éppen olyan kevés eredménnyel járt, mint a Sztripa mentén és a Kormin vidéken megkísérelt vállalkozásuk. Kelet-Galiciában a mi állásunk a Sztripa mentén húzódik tovább és e folyónak a Dnyeszterbe való torkolásánál érinti ezt az utóbbi folyót. Ezután főleg a Dnyeszter déli jobbpartján kelet felé vonul a bukovinai orosz határig, ahol a Dnyeszter és a Pruth között Toporuc és Rarance vidékén dél felé húzódik a román határig.

Meg lehetett állapítani, hogy északkeleten az ellenség az egész harcvonalon észrevehetően fokozódó tevékenységet fejtett ki, nevezetesen az orosz tüzéség szakadatlanul működött. A Kormin vidékén és a Sztripa mentén ismételt harcra került a sor, amelyben az oroszok támadásszerűen előretörték, a nélkül azonban, hogy bárhol is eredményt értek volna el. Az oroszok valamennyi támadása kudarcra jutott és Kelet-Galiciában, valamint Bukovinában hős csapataink erősen védik állásukat.

A német harcvonalam Dunaburg és Szmorgon között levő szakasza ellen az oroszok az előző napokban szenvedett katasztrofális veszteségük ellenére 100—120 kilométeres vonalon nagy erővel tegnap újabb támadást intéztek. Az orosz hadsereg és sztratégiai tartalékja főreszének sulypontja valószínűen a Dunaburg—Minszk vidékén van. Az irtózatossá várt veszteség nem akadályozza meg az orosz hadvezetőséget abban, hogy folyvást friss és rettenetesen nagy embertömeget ne vesessen ugyanez ellen az állás ellen, abban reménykedvén, hogy valamelyik ponton talán mégis csak sikerül az áttörés. Tegnap a támadás hevesége még nagyobb volt, mint az előző napokon és az oroszok az eddigi pontokon kívül a harc vonal más pontjain is támadást intéztek. A harc szakadatlanul tombolt. A leghevesebb rohamok a Posztavitól északnyugatra levő vidéken zajlottak le, ahol az ellenség katonáinak holttesteinek halmokká nőttek. Elkeseredett küzdelem folyt a Rigától délre, a tavak mentén végighúzódó egész harc vonalon, valamint a Dunaburgtól délre levő

vidéken. A németek a legerősebb támadást is visszaverték és tátongó réseket ütöttek az ellenség tömeghadserégében. Az orosz támadás tegnapi legerősebb napja az ellenségre nézve éppen olyan szerencsétlenül végződött, mint az előző napokon. Az ellenség eredményt egyáltalán nem ért el és sok ezer ifjú ember életét föláldozta.

### Clemenceaux ellen.

Genf, márc. 23. Párisból jelentik, hogy a francia kormány együttesen fog fellépni Clemenceaux ellen, mert úgy tapasztalja, hogy tervszerű aknamunkát folytat a kabinet megbuktatására.

### Kína megint köztársaság lett.

Amsterdam, márc. 23. Mint az angol Associated Presse írja, Pekingben a minisztertanács elhatározta, hogy Kína ismét a köztársasági államformát veszi föl.

### Franciaország kimerült.

Genf, márc. 23. Humbert szenátor a párisi a Journal-ban kifejti, hogy Franciaország kimerítette utolsó, gyenge tartalékjait is és az entente haditanácsának legközelebbi (vasárnap lesz!) ülésén nyilatkozni kell mondanivalóját, hogy a francia vezetésnek a szövetségeseknek saját csapataikkal kell pótolni, mert különben Franciaország nem állhat tovább ellen.

### Az angol lelkesedés.

Nem vár a német császár.

Rotterdam, márc. 23. Derby lordot a besorozott, nős férfiak küldöttsége felkereste, hogy a behívásuk elhalasztása érdekében lépjen közbe a kormánynál. Derby lord a kérelmet elutasította, mert — úgy mond — a német császár nem vár addig, míg elegendő angol, nőtlen férfit sikerül összeszedni a zászlók alá. Be kell tehát vonulni a nős férfiaknak is.

### A hatalmi csoportok erőmérlege.

Dr. Haendel Vilmos előadása a Népszert főiskolai tanfolyamon.

Aki a történelem törvényszerűségét ismeri, az nem véletlen esélyektől, hanem az erőtevézők hatásától várja a jövő történelmének alakulását.

A mi világ háborunk kimenetele sem a véletlen önkényes játékától függ; annak eredménye kezdetől adva volt a hatalmi csoportok erőtevézőiben. A hadi szerencse kedvezhet olykor-olykor a különböző táboroknak; a végső eredményt az ellenfelek inhaerens erői már kezdetől eldöntötték.

Nincs hat fontosabb kérdés, mint ezeknek az erőtevézőknek a tárgyilagos vizsgálata. Ezeket ismerteti tudományegyetemünk népszertű főiskolai tanfolyamán Haendel Vilmos egyetemi tanár.

Előadásában először azokat a számítási kulcsokat közli, amelyek a háborút megelőző időben átszítottak irányadóknak, még pedig úgy a fegyveres, mint a gazdasági háború tekintetében. Majd bemutatja a hatalmi csoportok országainak erejét a statisztikai mérleg szerint. Észrevételeket fűz ehhez a sta-

tisztikai anyaghoz. Szembeállítja a gazdasági és az erkölcsi tényezőket; így vonja le a vágó következtetéseit.

Az előadás ma, pénteken (nem szombaton) este hat órakor lesz a vármegyeház dísztermében.

### A Falu rossza fényes sikere. A monstre-mükedvelő előadásban.

Nagyszerű ötletnek bizonyult az a vállalkozás, amely — hadijótékony célra — monstre-mükedvelő előadásban mutatta be Tóth Edén örök becsü népszínművét: a Falu rosszat. Tegnapelőtt este a színház zsufolásig megtelt ebből az alkalomból előkelő közönséggel, amelynek sorában ott láthattuk Domahidy Elemér főispánt, Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagyot, Márk Endre udv. tan. polgármestert és még számos notabilitást. Szóval, mint azt előre láttuk: esemény lett csakugyan abból a gondolatból, amely a magyar dráma-irodalom egyik igaz-gyöngyét: a Falu rosszat igyekezett méltó keretbe foglalni.

Sok-sok fáradozás és nemes ambíció megérdemelt jutalmaként ragyogóan sikerült is ez a törekvés. A Falu rossza ebben a nagyarányú beállításban olyan érdekességeket kapott, amelyeket csak ritkán adhat meg a színpad. Azensemble nagyobb részben mükedvelőkkel alakult és mégis kiváló színvonalat reprezentált. Schneider István főhadnagy Göndör Sándora dominálta az estét. Pompásan kidolgozott, érzéletes alakítása mély hatást keltett. A kitűnő főszereplőt el is halmozták ovációval, babérkoszorúkkal, ajándékokkal. — Bizonyára feledhetetlen is marad neki ez az elismeréstől izzó hangulatu este. Temperamentumos, ügyes, friss kedélyű Finun Rózi volt Voith Ilonka. Nyílt színen is tapsolták. Petách Irén pedig Boriskát ruházta fel sok kedves vonással. Nagyon tetszett ő is. Különösen a harmadik felvonás nagy jelenése sikerült fényesen és viharos tapsokkal hívták a lámpák elé. Vass Jolán színes, erőteljes, kedvességgel párosult játéka szintén a legmelegebb méltánylásra talált. Böven kijutott neki is a zugó tapsokból. Ragályi Margit, Léhmán Irma és Fuchs Irén egyformán pompásan állották meg helyüket. Than Mariska pedig Gonosznból csinált nagyszerű alakítást, úgy, hogy viharos derűtséget keltett és nyílt színen megtapsolták.

Faragó Rezső tűzerkadét Feledi Lajos játszotta közvetlen természetességgel. Rendkívül otthonosnak mutatkozott a színpadon alakításával hálás figyelmet keltett. Vámos

### URANIA

Péntek Szombat Vasárnap  
m. r. 24., 25., 26.

ALWIN NEUSS sorozat!

### Sikoly az éjszakában

Sherlok Holmes detektív kaland 4 részben.  
Főszereplő: ALWIN NFDSS.

### Bubi, a javithatatlan

vígjáték 3 felvonásban.

A helyettes, humoros.

Előadások 5 órakor mérsékelt 7, 9 órakor  
rendes helyárakkal.

**Ma, Pénteken.**  
Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt 7 és 9 órakor rendes helyárakkal

**Connan Doyle**  
(Dr. Rank) — regénye után.

**Az üldöző**  
detektív dráma 6 felvonásban.  
Rendezte: OSSWALD RIKHARD

**Kitűnő kísérő műsor!**

**Értesítés!** Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy sikerült raktáromat tavaszi és nyári áruval dusan felszerelni, kérem tehát jóakarattal saját érdekében, hogy a most raktáron levő áruból szükségletüket nálam mielőbb beszerezni, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árak a mai körülményhez képest nagyon olcsók, így tehát ezen ritka kedvező alkalmat kérem nem későbbre halasztani.

**GERŐ ERNŐ** Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Se Debreceeni Ujság  
1916/157/48

Jenő markáns vonásokkal rajzolta meg Feleli Gáspár alakját s ezért elismerésben is volt része.

Iványi Sándor jóízű komikuma érvényesült a Gonosz Pista szerepében. A közönség mindvégig élvezte ötletes figuráját. Hrvic Musztafa, a bosnyák diák, a kántor epizód-szerepét oly ügyesen adta, hogy nyílt színen tapsolták. Fábrián Antal, Szigeti Jenő, Fuchs János, Lichtmann Imre szintén nagyon hatá-sos epizódistáknak bizonyultak.

Mezey Béla szinígazgató és Darrigó Kornél jutottak szóhoz a színtársulat tagjai közül. Közreműködésükkel csak emelték az előadást, valamint mindazok, akik a hadi színelőadás megbeszélésével a korushoz is szerepeltek, a színtársulat szolgálatkés dalárdistákkal együtt.

A 75-ik gyalogezred zenekara ugy Royák Nándor karnestere, mint Zemann János karnagy vezetésével hatatosan érvényesült. Minden dicsőretek megérdemelnek azok, akik ezt a jótékonyt estét ilyen emlékezetesen hangulatossá s kellemessé varázsolták.

A fővárosi sajtó is meleg hangú tudósításban számolt be a Falu rossza debreceni monstre-előadásáról. Az Az Ujság, a Pesti Hírlap, a Pesti Napló és még több lap igen rokonszenvesen emlékeznek meg az érdekes vállalkozásról, amelyet Tóth Ede, a Falu rossza szerzője, halálának 40-ik évfordulója is aktuálissá tett.

### Színház.

Péntek: A fehér felhő. A végrehajtó. Szombat d. u. A hajduk hadnagya, operette. Szombat este: A fehér felhő. A végrehajtó. Vasárnap d. u. A madarász, operette. Vasárnap este: A fehér felhő. A végrehajtó.

**A Martinovicsek.** Ez a szinpad neve annak a drámának, mely tegnap az Akadémia koszoruját és a Teleky-díj száz aranyát elnyerte. A darab Vértanuk címen uszta meg a pályázatot és a társaság, mely vele szerencsésen révpartra ért, Szávay Gyula és Gécy István. A két régi írónek eza jónevű társas cége nem új keletű s nem ismeretlen. Első munkájuk a Világosság színmű volt, melyet annakidején a Nemzeti színház fogadott el előadásra, már folytak is belőle a próbák, a mikor a művészeti talaj földrengése Somló Sándor igazgatót lebillentette a Nemzeti előlélről s vele billentek le mindazok a darabok, melyeket a fogadott el. Másdik darabja az írói cégnek Dózsa György tragédiája volt, mely néhány évvel ezelőtt az Akadémia Kóczán-díját nyerte s a harmadik most A Martinovicsek. Érdekes, hogy a mai viszonyok közt száz arany beszerzése komplikált földadat, mert az arany is úgy tárgya a drágaságnak, mint a tojás, a zsír vagy a csizma. Az Akadémia pénztárának, a Földhitelintézetnek tehát 24 koronájával kellett meg váltania a 12 koronájú aranyakat, vagyis a szerencsés szerzők éppen kettős pályadíjat nyertek, melyet azonban az elismerő bírálat szerint meg is érdemeltek.

**Két előadás lesz szombaton.** Gyümölcsöt Boldogasszony unnepe a városi színházban, délután rendkívül mérsékelt hely-árakkal a Hajduk hadnagya című szép zenéjű operettet adják, míg este a nagysikerű Fehér felhő című mirákulumnak lesz a harmadik előadása.

**Connan Doyle.** — Az üldöző. Ma az Apollónban egy páratlanul érdekes és szenzációs detektívdráma lesz műsoron. Az üldöző a címe ennek az érdekesítő nagyszabású mű-nek, mely Connan Doyle-nak a dr. Rauck regénye után íródott, Dr. Rauck regénye világ hírnévre tett szert s általánosan közkedvelt. Így természetesen az Üldöző is ez időszert a közfigyelem tárgya, mivel a regény izgalmas jelenetei mesés bravurokkal játszódnak le filmen. Sőt megállapítjuk, hogy az Üldöző egyike a legjobb detektív-drámáknak.

**Sherlok Holmes kaland az Urániában.** Ma kerül bemutatásra A sikoly az éjszakában című Sherlock Holmes detektív dráma izgalmas története, meglepően érdekesítő jelene-

vel, melyben Alwin Neuss kitűnő alakításban Sherlock Holmeset játsza, valóban tökéletes játéktudással. A film cselekménye is rendkívül érdekes és izgató, hogy bátran az első-rangu slágerek közé sorozhatjuk. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urania irodájában. Telefon 12-51.

**Ritta Sacchetto, a világhírű táncosnő Budapestén és Bécsben óriási érdeklődés mellett szerepel.**

### donságok.

**A Csokonai-kör vendégei.** Kedves vendégei érkeznek a Csokonai-körnek a holnap, szombaton délután tartandó felolvasó ülésére. Debreceennek minden irodalombarátja nagy szeretettel várja Szabolcska Mihályt, akit a háboru hullámai a népszerűségnek még magasabb fokára emeltek, ellentétben sok más költővel, a kit a háboru vagy lesodort előbbi magaslatáról, vagy halgatásra kényszerített. Szabolcska a háboru alatt is irt nehány szép költeményt, amelyekkel ezeknek az érzését szóltattatta meg és amelyekkel méltó maradt önmagához. — Élénk érdeklődéssel néznek Kardos István elé, aki tulajdonképen hazajön, mikor a Csokonai-körben fellép és aki holnap két oldalról kívánja magát bemutatni, mint zeneszerző és mint zongoraművész. Jó hír előzi meg Weil Hella kisasszonyt, aki gondosan képzett énekművész és aki több fővárosi hangversenyen nyerte meg kellemes hangjával és vonzó megjelenésével a közönség elismerő tetszését. A Csokonai-kör a vendégek tiszteletére vacsorát is rendez, amely a holnapi felolvasó ülés után lesz, az Arany Bika külön éttermeben.

**Königrázi üdvözlés a polgármesterhez és közönséghez.** A város tegnapi tanácsülésen Mark Endre udv. an., polgármester bemutatta a következő táviratot:

Mark Endre polgármester Debrecen.

A „Katona-Otthon”-ban bucsúzó menet-zászlóalj nevében szeretetteljes üdvözlésünket küldjük Méltóságodnak és Debrecen közönségének, kiknek jóleső gondoskodása, szeretete elki-sért ide is s ezek adnak újabb erőt küzdelminkhez.

Boelm főhadnagy, menetzászlóalj parancsnok, Fekete Gusztáv lelkész-titkár.

**A braganzi herceg üdvözlése.** Dom Miguel braganzi herceget, a debreceni Vilmos huszárezred volt ezredesét, a király tábornokká nevezte ki, a német császár pedig a vaskeresztel tüntette ki. A városi tanács elhatározta, hogy ebből az alkalomból üdvözlő a harctéren küzdő herceget.

**A debreceni vendéglősök, közgyűlése** ma, pénteken délután 5 órakor lesz a Bika szálloda hangversenytermében. A nagyjontosságu gyűlésre szakiparásulat összes tagjai ez uton is meghívhatnak. Németh András elnök.

**A lisztviszítéskor.** Dr. Vásáry István tanácsnok bejelentette a tanácsülésen, hogy Debrecen rendelkezésére 550 mm. liszt áll ezidőszert. Március hóban azon-ban még 13 és fél vagon lisztre van szükség. A tanács kéri a minisztert, hogy ezt a lisztmennyiséget is utalja ki.

**A zenede félévi vizsgál.** A polgármester be-jelentette a tanácsnak, hogy a városi zenede-ben a félévi vizsgák április 4-ikén kezdődnek. A tanács képviselteinél fogja maga a vizsgahang-versenyeken.

**Eihunyt gyógyszer az. Városszeri.** nagy részvétet keltett a szomorú hír, hogy Kubek Sándor gyógyszerész egy heti betegség után meghalt. Gyászborult családja érői a követ-kező jelentést adta k: Özv. Kubek Sándorné sz. Takács Iona ugy a maga, mint gyermekei Edith és Bözsike, valamint a többi rokonság nevében is fájdalmas szívvel tudatja, hogy szerettett jó férje: Kubek Sándor gyógyszerész f. hó 23-án reggel 9 és fél órakor, egy heti súlyos szenvedés után, életének 47-ik, boldog házasságának 12-ik évében elhunyt. A meg-haldogult hült tetemei f. hó 25-én délután 3 órakor fognak, a Kossuth-utca 39. számú gyászháztól a magyar nyelvű gör. kath. szer-tartás szerint, a Szent Anna-utcai temető-

ben örök nyugalomra tétetni. — Az engesz-telő szent miséidőzet e hó 26-án reggel 9 órakor fog a Szent Anna-utcai gör. kath. tem-ploban bemutatni. Testvérek: Kubek Mária férjzett öz. Békési Gyuláné, Kubek Iván; Kubek Erzsébet; Kubek Szilárd; Ku-bek György; Kubek Marrit Sógornai és sógor-nói; Takács Edith és férje dr. Láng Sándor; Kubek Szilárdné szül. Antolovics Iona; öz. Bodnár Istvánné szül. Jankovich Mária. Unokaöccsei és leányai: Békési Béla; Békési Mária; dr. Békési Jenő; Láng Bandi; Kubek Iona; Kubek Sanyi; Kuthy Károly Kuthy Margit; Kuthy Béla; Kuthy Sanyi. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézet, rendezzi.

**Honvédek megvendégelése.** Szerdán délután a hármashonvédek menekész zászlóaljának harmadik csoportja volt a „Katona-Otthon” vendége Lakatos alezredes é sMező százados vezetése alatt. A katonákat elsőnek Márk Endre udv. tan., polgármester üdvözlöte, utána Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója köszöntötte lelkes szavakban a hős honvédeket. A tisztikar részéről Buday százados mondott lendületes, szép beszédet. A vendéglátás ideje alatt a honvédeknek játszott hazafias dalokat.

**A közkórház ügyei.** A belügyminisz-ter a közkórháznak 80,000 korona előleget utalt ki nyolc óra, amelyből 10,000 ko-rona már meg is érkezett. Felhívta a ta-nács a főszámvevőt, hogy ez összeget vegye fel s ebből elsősorban a világitási vál-lalat számláit egyenlítse ki. Dr. Somogyi Zoltán kórházigazgató bejelentette a ta-nácsnak, hogy a kórház volt élelmezője nem hajlandó tovább az élelmezést ellát-ni. A tanács úgy határozott, hogy a kór-ház vezetősége egyelőre házilag lássa el az élelmezést.

**A 16-os huszárok a königrázi Katona-Otthonban.** Nem a hétköznapi formások között vendégelte meg a 16-os huszárokat a königrázi Katona-Otthon, a kik gyalogsági kiképzésre szin-tén oda vonultak be s onnan is mennek a harc-térre. Báró Bruck hadnagy parancsnokló tisz-t vezetése alatt jelentek meg a menetszázadba be-osztott huszárok, akiket Fekete Gusztáv ref. s-lel-kesz hazafiságtól izzó beszéddel bucsúztatott s e szavakkal adta át a Katona-Otthon nemzeti szin-u zászlóját: „E zászló alatt hozzatok szent hazánk-ra újabb dicsőséget és e zászló alatt jöjjetek mind-nyájan vissza.” A zászló átadása után, elénekelték a Himnusz s kezdetét vette a megvendégelés, melynek elfogyasítása alatt sok jó magyar kato-nának jutott az eszébe, hogy bizony otthonról a messze idegenbe szakadt harcosról sem feled-keznek meg.

**A kath. Népszövetségi Otthon választ-mánya ma, pénteken délután 6 órakor ülést tart.**

**Halálozás.** Vettük a következő gyászje-lentést: Mélységes fájdalomtól lesújtott szív-vel, de Isten bölcs akartán megnyugodva tu-datjuk felejthetetlen jó fiam testvérünk, un-okaöcsénk és kedves rokon: Dézsi Károly ifju életének 21-ik évében, hosszas gyöngékedés után, 1916. március 22-én délután fél 5 óra-kor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1916 március 24-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk, a Jókai-utca 30-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a haznál tartandó gyász ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtiszességté-telére rokonainkat, barátainkat és jó ismerő-selinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. március hó 23-án. Aldás és béke drága hamvainak! Emlékét kegyelettel meg-örizzük! Bánatos édes apja: id. polg. Dézsi Lajos. Testvérei ifj. Dézsi Lajos (orosz harc-téren eltűnt), Dézsi László (orosz fogságban), Dézsi Kálmán, Dézsi Sándor, Dézsi Rózsika, Dézsi Imre és Dézsi Juliska. Nagynénjei és nagybátyjai: öz. polg. Papp Sándorné Kiss Juliánna, Dézsi István nejevel és gyermekei-vel, Dézsi Imre nejevel, Dézsi László nejevel és gyermekeivel, Dézsi Sándor nejevel és gyermekeivel, Dézsi Erzsébet öz. Mezei Gyuláné gyermekeivel, Dézsi Mária férjével és gyerme-keivel, Dézsi Károly nejevel és gyermekeivel, Kántor István nejevel Tóth Juliánnával. Hú-ápolója: Tarcsy Ferenoné férjével és gyerme-keivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

**Sven Hedin,** szenzációs könyve az orosz harctérről 3.— Kapható Hegedűs és Sán-dornál.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett fiam, testvérünk s rokonunk: **Tózsér István** ifjú életének 15. évében súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. évi március 24-én d. u. 3 órakor fogjuk Vargakert K. Tóth Kálmán-utca 27. sz. alatti gyász-házunktól a református egyház szertartása szerint, a Váradi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat barátainkat és a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. március 23-án. Aidas és béke korán elkötözött poraira! Bánatos édes anyja: öz. Tózsér Lajosné szül. Debreczeni Lúcia. Testvérei: Lajos, Sándor, Juliska férjével Zsukán Sándorral és gyermekeivel, Etelka és József, Nagybátyjai: Porcán János nejevel és gyermekeivel, Pósa Márton családjával, Debreczeni Sándor családjával, Váradi Sándor családjával. Nagynénje: öz. Váradi Lajosné. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetővel, rendezzi.

**Hósi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hósi halottokról adtak ki jelentést: **Erkstein József**, születési helye Eled. Temetik ma délután 4 órakor a csapatkórháztól.

**Belic Alexe**, születési helye Brestac. Temetik ma délután fél 3 rakor a csapatkórháztól.

**Somossy László** cég Hajdumegye szállítója kirakataiban látható a tavaszi costum-kelme és ruha selyem újdonságai.

**Képkerekezés** legolcsóbb „Koucz“-nál, Egyháztér. Lécek nagy választékban.

**Régebbi gyakorlati bíró** ügyvédjelölt vagy ügyvédség dr. Kardos Samu irodájában kedvező feltételek mellett azonnal alkalmazást talál.

**Szakácskönyvek legnagyobb választékban** olcsóárban kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. és Varga-utca sarok.

**100 finom csont levélpapír** 100 borítékkal 3 korona Antalffy könyv- és papíráruházában Szent Anna-u. 13.

**LEGUJABB.**

**A központi hatalmak és Románia.**

**Berlin**, márc. 23. A központi hatalmaknak Romániával kötött szerződése értelmében a politikai helyzet javul. Bulgária és Románia között is tárgyalások folynak, amelyek nem tisztán gazdasági jellegűek és kedvezően haladnak.

**Cadorna Londonban.**

**Zürich**, márc. 23. Cadorna, az olasz fővezér, szerdán Londonba érkezett, hol French angol hadvezér és Kitchener lord fogadták.

**Pour le Merite Bölke hadnagynak.**

**Berlin**, márc. 23. Bölke hadnagynak aki már 12 ellenséges repülőgépet lőtt le, a császár a Pourle Merite rendet adományozta.

**Kiadó Piac-utcán**, azonnal elfoglalható központi fűtésű egy személyre butorozott szép szoba villanyvilágítással. Ci ma kiadóhivatalban.

**MEGHÍVÓ.**

**A Vasutasok Gőzfavágó** váll. r. t. folyó év április hó 10-én, hétfőn, délelőtt 11 órakor Ferenc József-ut 18. sz. (Tisza-palota I. emelet 24. sz. teremben) **közgyűlést** tart, melyre a részvényesek ezennel meghívotnak.

**Tárgy:**

1. A társaság adósságának rendezése és a felszámolás elhatározása.
2. Esetleges indítványok.

**Figyelmeztetés!** Értésítetnek a tagok, hogy a jelen közgyűlés tekinteténkül a megjelent és a képviselt részvények számaira, okvetlen határozat képes lesz és meg fog tartani.

Az igazgatóság.

**Hirdetmény.**

Nagyléta állomástól 4-5 km-nyire a Gózhát tanyán **2000 drb. akác, melyből 177 kbm. szerszámfa**, a homokligeti tanyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm. müfa tővön eladó. A fákat egy éven belül kell a vetemények és ültetvények lehető kimélesével kivágni és elszállítani. — A venni szándékozók legyenek szivesek irásbeli ajánlataikat **dr. Okolicsányi Zoltán ügyvédhez, Budapest, VI. Andrássy-ut 5. szám. beküldeni.** A vételárat a megállapodás létrejöttekor kell fizetni. **Tudakozódní Pádár Mátyás urnál is lehet Debrecenben, Kandia-u. 6.**

**Kardos László**

**Kossuth-utca 9. sz.**

alatti üzletében dacára az országos nagy áruhiánynak minden az üzlet-körébe vágó áruból nagy készlet áll a t. közönség rendelkezésére. Ilyenek a tavaszi és nyári nőruha mosókélmék, női- férfi és gyermek fehérneműek, harisnyák, zsebkendők, vásznak, asztalneműek, törülközők, törlok, paplanok, takarók, cernák stb. stb.

**Apró hirdetések.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása **tíz szóig hatvan fillér.** Minden további szó **6 fillér.** A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

**Ajánlat**

**Kiadó** vagy eladó a város házához 10 percre egy nagy jövőjú minden ké nyelemmel ellátott uriház, 500 négyzetes ter-mőszőlővel és gyümölcs-ossal. Széchenyikert, — Erőss Lajos-utca 1. sz. ahol a tulajdonossal személyesen lehet értekezni néhány napig. 2051

**Varrógépeket** újat jutányos árban alkalmi vétel. kapható Grünfeld Mór-nál — Nyomatató-utca 2. Csapó-utca mellett. 2042

**Főtér** 3 szobás, második emeleti udvari lakás, fürdő szobával májustól kiadó. Ferenc József-ut 19. 3011

**Szép** egészséges mosászkálma 1 klg. 84 fillér. — Alma és gyümölcs üzletben. Piac-utca 10. 3009

**O-bor** palackozva literenként kapható Szabó Lajos fiaí cégnél. 3000

**Batászt** bluz előrajzolja darabja 3 korona. Erzsébet kézimunka üzlet. Kossuth 11. 2034

**Egy** nagyon szép villa területtel együtt majus 1-től egész évre kiadó és több rendbeli földek az Ebesen, 57 hold, Szepesen 73 hold, Kishegy-es-pusztán 63 hold. Ertekezhetni megbízott: Turai Farkas irodájában. 3072

**Használt** buorokat vesz és elad: Könyv asztalos, Pacsirta 27. 2956

**Mosóüstök** már kaphatók. Üstházak, itatóvalyukból — nagy rakat. Cinezést vállaltunk, hadifémeket beváltunk. Mándoki, Arany János-utca 13. Telefon 12-41. 3079

**Földek** Monostorpályi község határában 3-4-5-6-7-8-9-10 holdas parcellákban haszonbérbe kiadók. Ertekezhetni Debreceni gazdek bankjában, — Kossuth-u. 17. 3081

**Kereslet**

**Elveszett** hétfőn reggel egy hét hónapos szőke koca suldó. A megtaláló vagy nyomra vezető illo jutalomban részesül. — Homok-utca 133. szám. 2036

**Pénzkölcsön**

értékpapirokra, sorajgyalra hadi kölcsön költsvényekre. Hadi kölcsön 100 koronánként 80.— Bazilika sorsjegye 15.— Magyar vöröskereszt sorsjegye 13.— Osztrák " " 30.— Olasz " " 28.— Jásziv " " 10.— Erzsébet " " 6.— Posti Hazai " " 70.— Konvertáltjézi " " 120.— Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zalkölcsön Szöv. Társaság SIMONYI-UTCA 13.

**Aranyat-erüstöt, brilláns, zálogjegyet** vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Kenyérhéjat** korpát veszek. Timár-utca 46. Jakab. 2046

**Varró** est anuló leányok felvétetnek. Weisz Stefánia. Széchenyi-utca 25. 2041

**Használt** boros, pálinkás hordókat veszek, ugyszintén bármilyen mennyiségű bort. Csók-utca 3. 3025

**Tűzőnök** és kézi leányok felvétetnek Turai, Simonffy-utca 3. 3008

**Fűszeres** segédet keresek mielőbbi belepésre. Jóna János, Nyil-utca 34. 2999

**Szombati** napra kímérőnöt keresek. Bégány korcsma. 2996

**Aprillis** elsejére keresek egy jó minden leányt, aki a főzést is jól érti, jó bizonyítvánnyal. Megfelelés esete május első-től Budapestre jonne velem. Bethlen-utca 30. 2978

**Házmeserpár** vagy házmesterő felvétetik azonnal vagy elsejére. Stegmüller, Simonffy-ut 26. 3063

**Mindenes** leány, ki főzni ud és keveset németül beszél azonnal felvétetik. Simonffy-ut 27. 3062

**Tanuló** leány fizetéssel felvétetik a Kalapgyárba. Simonffy-u. 2. 3069

**Takarítónő** kerestetik délelőttre. Arany János-u. 14. sz. 3067

**Fodrászsegét** azonnali, esetleg elseje belepésre keresek: — Vadász, Kossuth-utca. 3070

**Elveszett** egy éves fekete artány a Boszörményi uton. A szives megtaláló illo jutalomban részesül a rendőrségen. 3073

**Boldogkert** részére csősz kerestetik. Jelentkezni jóvá vasnapon délután — 3 órakor a csősz háznál. 3065

**Gazdasághoz,** ugyszinté szülő, munkához értő 26 éves hadmentes nos férfi felügyelői állást keresek. Ugyszintén nagyobb üzletben eljárnak — vagy ugyneknek is elmennek. Bármily ehhez hasonló állásokat elfogadok. Mihók Imre Csillag-utca 59. szám. 3066

**Egy** kézi leány felvétetik, hadi munkára. Garai-utca 4. 3064

**Riesz** kocsigyárban kovács és kerékgyártó munkások és lancacok felvétetnek. 62

**Elveszett** egy sárga Daxli kutya „Dodi” névre hallgat. Megtalálóját kérem: Darbós-u. 44. ala küldeni. 3085

**Nyáril akást** 1-2 szobást keresek butorral vagy annélkül. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 3076

**Egy** fodrászsegéd április 1-re felvétetik. Petőfi-utca 7. Dianiska. 3064

**Egy** intelligens német leány asszony 2 nagyobb gyermek mellé délután 5 óratól 7-ig felvétetik. Széchenyi-utca 13. 3071

**Takarítónő** kerestetik, Arany János-utca 8. szám. 3068

**Magános** idősebb ur Piac-utca vagy ehhez közel modern házban különjárható tisztá hónapszobát keres takarítás-sal, butor nélküli. Április 1-re vagy 15-ére. Ajánlatok ármegejelölésel K. jegy alatt kiadóhivatalhoz intézendők. 3074

**Egy** napszabó állandó munkára felvétetik és egy jó házból való fiu szobát tanulóknak fizetéses vagy anélkül. Sellyei József Péterfa-utca 40. 3061

**Magános** asszonynak, gyermektelen házaspárnak takarításért lakást, fűtést adok. Tekei-u. 13. 3075

**Hadimunkára** keresek férfi szabó segédet vagy női gépmunkára. Károly Ferenc József ut 15. 3068

**Csomagoló** leányokat alkalmazok. Széchenyi — „Kossuth” gyógszertára. Gépírókót alkalmaz dr. Szilágyi „Kossuth” gyógszertára, könyvelés német nyelvet értő előnyben. 3074

**Eladás**

**Tavaszi** férfi felöltés, jutányos árban eladotnak. Ertekezni végette Kovács Gyula vasútlebenben. — Bika szálloda mellett. 3076

**Jókarban** levő lakás eladók. Piac 13. hátsó keresztutca. 3077

**Debrecenhez** igen közel levő városban nagyon olcsón eladó egy vendéglő, mely áll: 1 kávéház, 1 étterem, konyha, speiz, 1 palánka üzlet, 3 vendégszoba, 4 bolt helyiségek, 100 hordót elhelyező pince. Sörszarnok, fedett kuglizó, jégverem, 1 bérház, 1 üzlet és három lakosztállyal az épület, mely a város közepén, a legélénkebb és legforgalmasabb helyen fekszik. Területe 1200 m<sup>2</sup>-ol. Ertekezhetni Turai Farkas hadi irodájában. 3078

**Vigkedvü** Mihály-u. 24. sz. ház hozzá tartozó ondódi és ujosztvas szántóföldek együtt s külön is eladók. Ertekezhetni Hatvan-u. 60. sz. 3061

**Egyszerű** 1-ső rendü, a város határában eladó. Cim 3 kiadóhivatalban. Ertekezhetni 12-3 óra között. 3075

**Eladó** Eovos-utca 6. számú ház, Kornóssy-ut 36. egy nyilas szobá. 3087